

## 美國校園性侵受害者借助科技推出通報利器

駐洛杉磯辦事處教育組

根據統計，每 5 位美國大學女生就有 1 位曾被性侵過。多年前在南加州波莫那文理學院 (Pomona College) 唸書的 Jessica Ladd 也是其中之一，她發現通報的過程其實比被性侵這件事本身更令人身心俱疲，自己一點也沒法掌控，受害者不被信任，最後反倒令她後悔通報。

現年 31 歲的 Ladd 畢業後從事性病傳染防制工作多年，自從歐巴馬政府催促各校更積極展開對抗校園性侵行動後，她覺得是時候讓遏止校園性侵的行動往前更進一步，並找出更好的方法來處理校園性侵問題。

經過 Ladd 的努力，兩年半前促使名為 "Callisto" 性侵害及性騷擾安全網路通報平臺成立，目前已有 12 所大學校園內總共 14 萬 9,000 名學生使用。此平臺的用意在於方便受害者進入通報系統，讓校園性侵事件的比率提高，並提供更正確、更清楚的線索和訊息給受害者本人及學校當局，尤其更重要一項功能是不可能讓那些性侵累犯者難以隱身，更容易被揭發出來。

研究發現，大部分的性侵事件都被當事人隱藏起來，沒有通報相關單位。一方面是因為發生的事讓人很不舒服，再來也沒有心理準備或不願為了提出控訴而讓自己的名字曝光。但如果使用 Callisto 這個平臺，可以隨時登入有安全保障的帳戶，回答系統上根據犯罪調查最佳實例而產出的關鍵問題，趁發生未久記憶猶新的時刻，儘快留下有日期標註的完整紀錄。

Ladd 表示，根據研究，校園性侵從發生到申訴的過程，通常長達 11 個月左右。一旦在 Callisto 留下檔案後，學生有多項選擇，可以存檔留下來，以備日後需要時用。也可以傳送到大學的專門處理教育法修正案第九條 (Title IX) 負責人，正式提出申訴，也可以下載檔案，不透過學校，直接送交警方處理。另外它還有一個特殊的功能，會自動去找到與加害者姓名相符的紀錄，經受害者同意，一併會送到學校相關單位處理。對許多受害者而言，瞭解還有其他人跟自己一樣是一個決定揭發與否的關鍵點，猶如最近 #metoo 運動爆發的功效，一人出面指控，立即引發了無數人的迴響。

2011 年歐巴馬政府致函給全美各大學，促請認真加強執行 Title

IX 法規後，許多類似 Callisto 的工具和團體都應運而生，例如有許多為主管人員開設的訓練課程、校園內安全警衛人員的追蹤方案，以及為學生設計的教育課程，但是只有 Callisto 專注在通報，而不是防制。即使在現在的川普總統時代，教育部長 Betsy DeVos 曾表示應該平等對待性侵嫌疑者和性侵受害者雙方，Callisto 仍還持續在擴大其影響層面。

波莫那文理學院主管學生事務的副校長 Miriam Feldblum 表示，學生入學的第一天就會介紹 Callisto 給學生，避免類似 Ladd 的遺憾事件再發生。南加州大學（USC）教育法修正案第九條的負責人 Gretchen Dahlinger Means 也表示，Callisto 的最大好處是可以直接與靠手機過活的龐大年輕族群接軌，即時又不受限於地點。

使用 Callisto 通報平臺的大學，性侵事件通報案增加了一倍。Ladd 表示，登錄平臺的人中，50%的人選擇留下紀錄，20%的人選擇提出正式通報，30%的人選擇搜索加害人其他不良紀錄。

即使這些性侵紀錄是匿名的，對學校的幫助都很大，可以統計出許多有用的數據，例如平常上學期間和放假期間發生性侵的機率，校園不同地區發生性侵的機率等，這些有助於校園安全管理方針和措施的擬定。

除此之外，Ladd 表示通常人們一般要等到事件發生 3 個月後，才想到要記錄，若要正式提出申訴，又要拖延到 1 個月左右才会有行動，但自從有了 Callisto 通報平臺，即時上網處理，大大縮短了時程。

目前性侵犯和性騷擾成為全美新聞頭條，受到大眾的關注，Callisto 的實用性不只是大學歡迎，許多企業或非營利機構，如娛樂、科技或新聞等事業單位都紛紛探詢。Ladd 創辦的 Callisto 是個全女性的小型非營利新創公司，目前經費籌措仍是最大問題。但 Ladd 表示，最終的願景是為這些性侵受害者成立一個中心，無論是在學校或工作場合，有可以安心表述自己遭遇及瞭解權利的平臺。如果受害者指認出同一個侵犯者，能和有相同遭遇的人交流，幫助他們找到彼此，就是把力量還給受害者的方法之一。

撰稿人：吳迪珣/藍先茜

資料來源：2017 年 12 月，公共廣播新聞電臺

<https://www.npr.org/sections/ed/2017/12/06/567605752/a-tech-based-tool-to-address-campus-sexual-assault>